

在推进民主政治制度建设中发挥人大主力军作用

坚持人民主体地位 全力推进依法治国

●王春风

法律是治国之重器,法治是国家治理体系和治理能力的重要依托。全面推进依法治国,是关系我们党执政兴国、人民幸福安康的重大战略问题,是促进社会公平正义、维护社会和谐稳定、确保党和国家长治久安的根本要求,是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重要方面。

坚持依法治国,首先要坚持依宪治国。我国《宪法》明确规定:“中华人民共和国的一切权力属于人民。人民行使国家权力的机关是全国人民代表大会和地方各级人民代表大会。人民依照法律规定,通过各种途径和形式,管理国家事务,管理经济和文化事业,管理社会事务。国家行政机关、审判机关、检察机关都由人民代表大会产生,对它负责,受它监督。”近年来,中央在加强社会主义民主政治制度建设以及健全司法权力运行机制方面作出了一系列重要部署,党的十八届三中全会明确提出“健全‘一府两院’由人大产生、对人大负责、受人大监督制度”,十八届四中全会提出“以保障人民当家作主为核心,坚持和完善人民代表大会制度,坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,推进社会主义民主政治法治化”。人民是依法治国的主体和力量源泉,法律的权威源自人民的内心拥护和真诚信仰,人民权益要靠法律保障,法律权威要靠人民维护,依法治国离开了人民群众的根本

利益,就会成为无源之水、无本之木。全面推进依法治国,建设社会主义法治国家,必须坚持人民主体地位不动摇,实现社会主义民主的制度化、规范化、程序化,为人民当家作主提供政治和法律制度保障。

法律的生命力在于实施,法律的权威也在于实施。公正是法治的生命线,司法公正对社会公正具有重要的引领作用,司法不公对社会公正具有致命的破坏作用。检察机关作为国家法律监督机关,肩负着保障国家法律统一实施、实现社会公平正义的神圣使命,是推动依法治国的力量,在弘扬社会主义法治精神、推进社会主义法治建设中具有不可替代的作用。当前,检察机关维护社会和谐稳定的压力不断加大,查办职务犯罪的难度不断加大,提升检察队伍综合素质和执法能力的要求不断提高。在推进依法治国进程中,检察机关使命光荣、责任重大,作为一名检察长和人大代表,我认为要做好以下几点:

必须明确依法治国 对检察工作的具体要求

坚持忠实履行法律监督职责,坚持有法必依、执法必严、违法必究,坚持严格公正廉洁执法,保障宪法和法律的实施,维护社会主义法制的统一、尊严和权威。积极推进以审判为中心的诉讼制度改革,认真贯彻罪刑法定、疑罪从无、证据裁判等法

律原则和规定,健全事实认定符合客观真相、办案结果符合实体公正、办案过程符合程序公正的制度机制,确保既依法有力惩治犯罪,又不让无罪的人受到追究。以保障人民根本权益为出发点和落脚点,坚持以人为本,保证人民依法享有广泛的权利和自由、承担应尽的义务,使人民认识到法律既是保障自身权利的有力武器,也是必须遵守的行为规范。切实规范司法行为,加强对司法活动的监督,保证国家权力在法治轨道上正确运行,不断提高司法公信力,让人民群众在每一个案件中感受到公平正义,着力构建公平公正的司法环境和廉洁高效的政务环境。

认真履行法律监督职责

依法打击各种危害国家安全、危害社会治安、危害公共安全和破坏市场经济秩序的犯罪活动,维护良好的社会秩序,维护公民依法享有的政治、经济、文化和社会权利,为经济社会发展创造安定有序的法治环境。依法惩治贪污贿赂、渎职侵权等职务犯罪,进一步加大职务犯罪预防工作力度,促进国家机关及其工作人员增强法制观念、坚持依法办事,促进依法行政、勤政廉政。认真履行对刑事、民事和行政诉讼活动的法律监督职责,监督纠正群众反映强烈的执法不严、司法不公等突出问题,严肃查办司法工作人员贪赃枉法、徇私舞弊等犯罪,维护社

会公平正义,促进公正司法。

积极推进检务公开

坚持“依法、全面、及时、规范、便民”的原则,严格依法及时公开案件信息,主动回应社会关注;动态规范公开检察政务信息和队伍信息;巩固优化检察联络室、法制副校长、检察开放日、举报宣传周等公开平台,推进检务公开进机关、进企业、进学校、进社区;积极探索微信、微视、新闻客户端、APP收集应用软件等新媒体检务公开平台;以便利利民为出发点,推进检察服务大厅建设,为群众提供“一站式”服务,着力构建开放、动态、透明、便民的阳光检务机制,切实保障人民群众对检察工作的知情权、参与权、表达权和监督权,推进检务公开常态化、多元化、便民化。认真落实人民监督员制度。人民监督员制度改革是检察机关强化自身监督、推进司法民主建设的重要内容,对于全面规范职务犯罪侦查权具有重要意义,将工作重点放在人民监督员监督范围和程序改革方面,拓宽人民监督员的监督范围,建立人民监督员知情权保障机制,进一步完善监督程序,加大监督力度,真正发挥人民群众对检察职权的监督作用。

大力加强检察队伍建设

检察机关作为国家法律监督机关,其工作人员更要模范遵守

和执行宪法、法律的规定,带头维护社会主义法制的统一、尊严、权威。作为检察官,要牢固树立社会主义法治理念,恪守司法职业道德,具备过硬的政治素质、业务能力、责任意识、纪律作风,坚持严格公正廉洁执法,坚持理性、平和、文明、规范的执法理念,忠于党和国家,忠于事实和法律,依法行使检察权,在法律规定的范围内,运用法律规定的手段,依照法定程序开展法律监督工作,加强教育培训和管理,不断提高执法水平,打造一支政治坚定、业务精通、作风优良、执法公正的高素质检察队伍。

提升自身代表履职能力

人大代表作为人民利益和意志的忠实代表,在工作中应当更加注重以人为本的指导理念,牢固树立法治意识、责任意识和服务意识,切实提高履职能力。作为一名检察长和人大代表,在履行好检察职能的同时,一方面要全面了解全区工作和经济社会发展形势,围绕中心工作,服务发展大局;另一方面要深入基层倾听群众呼声,通过开展职务犯罪预防、社区学校普法宣传、办理具体案件等职能工作,充分发挥密切联系群众的纽带桥梁作用,确保汇集民智民意渠道畅通,及时发现问题,积极建言献策,切实解决群众反映的热点问题和存在的实际困难,履行好人大代表应尽的职责。

(作者系区人大代表、区人民检察院检察长)

北京国际雕塑公园 小海豚动漫水上乐园

6月6日-9月10日

嬉水嗨翻天 巴巴麻麻一起Hi

- 我们 专为青少年儿童订制的亲水乐园
- 我们 北京市规模最大的青少年儿童动漫亲水乐园
- 我们 石景山区超大大室外戏水乐园
- 我们 致力于打造孩子与健康对话的未来
- 我们 规模有多大? 占地11000多平方米!
- 我们 在哪里? 玉泉路旁北京国际雕塑公园园内!
- 我们 儿童嬉水游乐设施有多少? 汇集了20多种儿童嬉水设施,有1300多平米的戏水标准泳池,有超刺激的50米长的龙头大滑梯,有充满梦幻色彩的大型水上森林夺宝乐园……

扫一扫关注小海豚动漫水上乐园 公众微信号

地址:北京国际雕塑公园小海豚水上乐园 电话:13681236189

声明

北京伊果美特美容美发中心,注册号110107604051399现拟变更企业组织形式,变更后的企业类型为个人独资企业。法人李胜会承诺原个体工商户北京伊果美容美发中心的债权债务已清理完毕、税款已结清。

特此声明